
 

 

FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMÁTICAS 

OPERACIONES UNITARIAS II (QUIG1045) 

SEGUNDA EVALUACIÓN – I PAO 2022 

 

El examen es individual, todo acto de deshonestidad académica será sancionado de acuerdo 

con el Reglamento de evaluaciones y calificaciones de pregrado de la ESPOL 

 

COMPROMISO DE HONOR 

 

Yo, ___________________________________________, con C.I. _______________ y 

número de matrícula ________________, al firmar este compromiso, reconozco que la 

presente evaluación está diseñada para ser resuelta de manera individual, esferográfico; que 

solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y, cualquier 

instrumento de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo, guardarlo y depositarlo en la 

parte anterior del aula, junto con algún otro material que se encuentre acompañándolo. 

No debo, además, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta 

evaluación, o que el profesor haya autorizado a utilizar. Los temas debo desarrollarlos de 

manera ordenada. 

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptado la 

declaración anterior. 

“Como estudiante de la ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con 

honestidad e integridad en todo momento, por eso no copio ni dejo copiar”. 

 

 

 

________________________________________________ 

Firma de compromiso del estudiante 

 

 



 

 

PREGUNTA 1 (5 PUNTOS) 

Explique cómo se da la transferencia de materia y energía (calor) en operaciones de 

humidificación. Considere el sistema agua-aire. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PREGUNTA 2 (5 PUNTOS) 

Describa el funcionamiento de los secadores de lecho fluidizado. Además, indique una ventaja 

y una desventaja que presenta el equipo. 

 

 

 

 

 

 

PREGUNTA 3 (5 PUNTOS) 

¿Por qué se considera a las columnas de adsorción de lecho fijo como sistemas dinámicos 

distribuidos? 

 

 

 

 

 



 

 

PREGUNTA 4 (7 PUNTOS) 

Se desea remover nitrobenceno (ac) de 0.02 kg/m3 a, al menos, 2x10-5 kg/m3. Para esta 

operación se propone utilizar un tanque agitado de volumen V (m3) que  contiene una cantidad 

W (kg) de adsorbente. Las condiciones de equilibrio del sistema están dadas por la siguiente 

isoterma: 

q =
510c

1 + 4550c
 

donde, c se encuentra en kg de nitrobenceno por m3 de solución, y q se encuentra en kg de 

nitrobenceno por kg de adsorbente. 

a) ¿Qué cantidad de adsorbente necesitaría si el volumen de efluente a tratar es de 25.2 

m3? Considere que la concentración inicial del adsorbato en el adsorbente es cero. 

b) ¿Es factible remover completamente el nitrobenceno del volumen de agua? Justifique 

su respuesta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

PREGUNTA 5 (8 PUNTOS) 

Un material granular se seca en un secador de bandejas que utiliza aire a 52 ºC, cuyo contenido 

de humedad es de 0.010 kgagua/kgaire-seco. El aire fluye paralelo a la superficie expuesta del 

material a 5 m/s. Bajo estas condiciones, el coeficiente de transferencia de calor se puede 

estimar con la siguiente correlación: 

h [
W

m2 − K
] = 14.3(ρc)0.8 

Donde c es la velocidad del aire en m/s, mientras que ρ es la densidad del aire húmedo en 

kgaire/m3
aire. Considere que la superficie expuesta del material tiene un área de 0.25 m2 y que el  

calor se transfiere únicamente de forma directa. Calcule la cantidad total de agua removida del 

material granular por unidad de tiempo, asumiendo que la operación se da en el período de 

secado a velocidad constante. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


